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ВЕЛИКА ПАРАДА ЃЮЗОВІ 
І ТОВАРИШАМ 

НЮ ЙОРЌ. —" Вулицями Ню Йорќу відбулася 
нарада в честь Гюза і його товаришів, які недавно 
довершили історичного лету довкола світуч Біля пів 
міліона людей взяло безпосередню участь у тій па-
раді, а який міліон осіб придивлялися з вікон, обси-
пуючи летунів пошматованими паперцями та викри-
куючи на їх честь ріжні оклики. Всі люди шукали 
очима самого Гюза й хотіли, щоб його виріжнити 
зпоміж решти летунів. Та Гюз не лише не погодив-
ся на це, щоб їхати окремо від решти, але добився 
того, щоб в парадній валці разом з ним їхали два 
тузини ріжних техніків і радіо-операторів, які ціл-
ком не брали участи в леті лише враз з Ѓюзом об-
числювали всі можливості цього лету, а потім із 
землі пильно стежили за розвоєм лету й давали ра-
діом йому ріжні інформації. Тим Гюз хотів під-
креслити, що цей лет це не лише його заслуга, але 
внслід солідної праці багатьох осіб. Він також за-
явив, що фактично в тім леті нема нічого надзвичай-
ного і кожний летун, який хотів би собі завдати 
труду добре підготовитись,, міг би цього довер-

‚шити. 
НАЗНАЧУЮТЬ ПЛОЩУ ПІД ПОСІВ. 

ВАШИНГТОН. — Федеральний, хліборобський 
. департамент, „Аґріколчурел Едджостмент АдміНі-

стрейшен", оголосив, що загальна площа під посів 
пшениці 'на черговий рік буде виносити щонаймен-
ше 55 міліонів акрів. Можливо, що пізніше уряд це 
число трохи піднесе. Минулого року загальна пло-
ща посіву пшениці виносила Ь2у2 міліона акрів. Та 
тому, що минулого року уряд не обмежував посі-
вів і не давав нагород за непосівну площу, амери-
канські фармери посіяли 80 міліонів акрів, з яких 
лрийш іо^сло- біліона-б#шлівлшетеді. Дього ро-
ку уряд правдоподібно наложить обмеження, полу-
чені з нагородами за непосівну площу. 

ПРИЗНАЧУЮТЬ ХРОШІ НА БУДОВУ ДОМІВ. 
ВАШИНГТОН.—Департамент мешкань .призна-

чив для міста Ню Йорќу 23 міліони долярів на будо-
ву ріжних мешкальних домів. Сім міліонів дістануть 
інші міста нюйорського стейту. 

ПРОВІРЮЮТЬ ВИБОРЧІ ФОНДИ. 
ВАШИНГТОН.— Сенатський комітет порішив 

перевести досліди в трьох стейтах, Кентокі, Мері-
ленді і Норт Дакоті, в справі виборчих фондів. Бо з 
тих стейтів надійшли зажалення, що деякі кандида-
ти, котрі нині займають якісь уряди і розпоряджу-
ють державними грішми, обертають ті гроші на те, 
щоб зискати собі виборців. 

ДАЛЬША ЧИСТКА В ЮНІЯХ. 
НОРТ ТАРІТАВН (Ню йорќ) . — На зібранні 600 

юнійних робітників, членів місцевого відділу авто-
мобільної юнії, переведено заходами предсідника, 
Гомера Марѓтина, „чистку" з комуністичних елємен-
тів. Вйкинено десять урядників відділу, а три самі 
уступили. Мартин розпочав широку чистку з кому-
ністів півтора місяця тому і тоді він заповів, що всі 
відділи автомобільних робітників вичистить з боль-
іпевиків, які підкопують робітничий рух. 

НАЗНАЧЕННЯ ПРОМИСЛОВОГО КОМІСАРА. 
ЙОСЕМГП (Каліфорнія). — Президент Рузвелт 

назначив Елмера Ендруса з Ню Йорќу „промисло-
вим комісарем". Завданням його буде наглядати над 
платою і годинами праці згідно з духом недавно 
ухваленого закону про найнижчі плати і найвищі 
години праці. 

ВЕРЕНУСУТЬ ОЛІМПІЙСЬКІ ГРИЩА 
ДО ФІНЛЯНДІЇ. 

НЮ ЙОРЌ. — Внаслідок того, що Японія від-
мовилася, щоб на 1940 рік Олімпійські грища від-
бувалися в Токйо, американські спортові круги 
сќлонюються до того, щоб ті грища відбулись у 
Фінляндії, на що фінляндський уряд вже розіслав за-
прошення,. Та заразом фінляндський уряд повідо-
мив, що грища в Фінляндії не матимуть такого блес-
ку, який вони мали в 1936 р. в Берліні, або у 1932 p.. 
в Лос Енджелесі. Американські спортові ^руги по-
годжуються з тим і заразом зазначують, що це до-
бре буде, коли ті грища стратять трохи на блеску, бо 
вони були занадто роздуті. V 

ВЧАТЬ ТУПИХ УЧНІВ. 
НЮ ЙОРЌ. — Суперінтендент нюйорських шкіл 

заявив, що в нюйорських вселюдних школах ство-
рено окремі відділи для 600 учнів, які не проявляли 
в науці ніякого зацікавлення. В ќлясах для тих уЧ-
нів заведено ріжні варстати, замісць шкільних лавок. 
Також тих учнів учителі виводять часто надвір і 
стараються їм представити звязок науки з практич-
ним, щоденним життям. Висліди цього роду науки 
є дуже добрі. 

Ѓ 

РОБІТНИКИ СТАЛІВНІ ДІСТАЮТЬ ОБОРОНУ. 
Комітет Взаємин Праці згодився вислухати Клайда А. Армстронга, головного 

адвоката Сталевої Компанії Віртона^ після того, як робітники цієї компанії демон-
стрували в Стюбенвілі, Огайо (ця демонстрація представлена на образќу). Член 
згаданого Комітету, що розсліджує скарги робітників уже 11 місяців, заявив, що 
Армстронг поводиться при переслухуванні ,;Визиваючо, зневажливо і вперто". 

АРЕШТУВАЛИ ВЕЛИКОГО 
KOHTPAKTOPA. 

На приказ прокуратора Дю-
ія в Ню Йорќу арештовано 
найбільшого нюйорського е-
лєктричного контрактора, Лі-
вінґстона, за те, що він у сво-
їм промислі творив рекетір-
ські шайки під формою ріж-
них „робітничих юній", а та-
кож змовл'явся з іншими кон-
контракторами, коли йшло 
про якісь- міські роботи з ді-
лянки електротехніки. 

ГРІМ УБИВ ПАСТУХА. 
Над Білками '‚(Закарпаття) 

пронеслась велика буря, яка 
наробила багато шкоди в око-
личних селах. В час бурі Ва-
силь Фанта, старий пастух, 
гнав худобу з поля до дому. 
Грім ударив у Фанту, і пастух 
зараз же на місці помер. , 

ФАЛЬШУВАННЯ ЗАЛ13НИ-
ЧИХ БІЛЕТІВ. 

Велику аферу з фальшуван-
ням залізничих білетів викри-
ли в Букарешті. Слідство ви-
явило, що на чолі ватаги 
фальшівників стояв ^алізни-
чий урядовець.. Ватага . вела 
свою діяльність від кількох 
рокііЛ в тому часі продала 
кілька міліонів залізничих бі-
лєтів. 

ПРИСВОЮЮТЬ СОБІ НАШІ 
ПІСНІ. 

Майже н'а кожному кроці 
чуємо, як наші „приятелі" спі-
вають арії наших пісень. Спі-
вають не тільки наші пречу-
дові любовні пісні, але співа-
ють і маршові та всякі інші. 
Притім більшість співаючих 
переконана, що це „рдзеннє 
польскє пєсні"! Діють таке 
наші сусіди не на „що інше, а 
на те, щоб одної днини заяви-
ти нам, що в нас нема взагалі 
ніяких оригінальних пісень. 
Алеж геній українського на-
роду живий! Він не захита-
тається культурно й під цим 
новим, небезпечним ударом, 
а буде держатися свого доте-
перішнього змісту й буде тво-
рити новий, таксамо. чудовий, 
як і дотеперішній, яким знову 
буде манити чужинців.—(„Но-
вий Час"). . 

СУХОТИ И АЛЬКОГОЛІЗМ 
ВИНИЩУЮТЬ НАСЕЛЕННЯ 

ПОЛЬЩІ. 
У Варшаві закінчила на днях 

свої наради деряжвна началь-
на рада здоровля, яка ствер-
дипа, що сухоти й алького-
лізм винищують населення 
Польщі. Тому начальна рада 
здоровля одноголосно приня-
ла внесок з покликом до мі-
ністра суспільної опіки, щоб 
у найкоротшому часі видано 
закон про поборювання сухіт. 
Далі рада приняла два внески 
у справі боротьби з алького-
лізмом, домагаючись привер-
нення протиалькогольноѓо за-
коиу з 23. квітня 1920 р'. і за-
борони продажу алькогольних 
напитків у т.. зв. „сотках". 

КРІВАВА БІЙКА В РИМІ 
На площі Еседра в Римі, де 

стоїть бронзовий памятник 
Льва Юди, що його привезли 
з Адіс Абеби до Риму, дійшло 
до крівавої події, що закін-
чилася зраненням кількох і-
талійців.їх зранив один етіо-
пець, який приїхав з почотом 
етіопських достойників до 
Риму. Опинившись біля памят-
ника, етіопець почав прояв-
ляти ознаки божевілля. Колиж4 

італійський старшина почав 
його втихомирювати, етіопець 
вихопив хумить шаблю зпід 
маринарки і зранив у голову 
старшину. Опісля кинувся на 
прохожих і зранив кількох. 
Щойно міліціянтам удалося 
роззброїти етіопця, якого ра-
ніше зранили, бо не морли ві-
дібрати від нього зброї. Ра-
неного етіопця та кількох іта-
лійців відвезли до шпиталю. 

ПІВ МІЛІОНА ТУРКІВ 
ПОКИНЕ БАЛКАН. 

У Стамбулі радять делегати 
Туреччини, Югославії, Греції 
і Румунії у справі переселен-
ня до Туреччини турків з бал-
.канських .держав. З Румунії та 
Югославії виїде коло пів мі-
ліона турків. Наради делегатів 
торкаються головно умовин 
корисного продажу майна пе-
реселенців. Здогадуються, що 
уряди держав, з яких виемі-
грують турки, закуплять май-
но' цих переселенців. 

НАМАГАНЕ ВБИВСТВО ЗА 
МАЄТОК. 

На полях села Цецелін, рав-
сько'- мазовецького повіту, 
знайшли на днях важко ране-
ного 25-літнього Станнслава 
Каспіпака, якого відвезли не-
гайно до шпиталю в Раві. 
Слідство виявило, що Касп-
шак вийшов з братом своєї 
нареченої, Владиславом Ґон-
дзіном, на полювання. Підчас 
ревізії в Ґондзіна поліція 
знайшла під підлогою фльо-
берт, з якого він намагався 
застрілити Каспшака, щоб за-
володіти половиною v майна 
своєї сестри, яке вживав. На 
вістку про вбивство Каспша'-
ка . Ґондзінівна намагалася 
скінчити самогубством. 

ЖІНКИ СВЯЩЕНИКАМИ. 

Норвезький парлямент при-
няв закон у справі рівноправ-
ности жінок і чоловіків при 
обсаді становищ в урядах. 
Одночасно цей закон розтяга-
ється на обсаду всіх становищ 
у євангелицькій церкві в Нор-
веґії. На основі цього закону 
уряд зможе призначувати жі-
нок на становища парохів і 
сотрудників у парохіях. 

? 
ОПИР НАПАДАЄ НА МОЛОДІ 

ЖІНКИ. 
На вулицях Старого Міста 

у Варшаві невідомий бандит 
уладжує від якогось часу ло-
ви на молоді жінки. Бандит 
підступає до гарно одітих жі-' 
нок і намагається навязати 
балачку. Опісля несподівано 
затикає своїй жертві уста ган-
чіркою, втягає до брами, де 
знущається у страшний спо-
сіб над безборонною жінкою. 
Вкінці забирає своїй жертві 
торбинку і верхній одяг та 
втікає. Перестрашені мещкан-
ці Старого Міста називають 
невловного бадита „опи-
рем". З оповідання нападених 
жінок виходить, що опир має 
жахливе обличчя, покрите бо-
ляками. Поліція перевела низ-
ку ревізій у пасерів і припад-
ково знайшла в одного з них 
плащ доньки лікаря, Галини 
К., на яку м. ін. напав опир. 
Пасер Ґрінцвайґ заявив, ще 
не знає, як називається опир. 

ЗАБОЛІЛА ЇХ УКРАЇНСЬКА ААЦІО-
НАЛЬНАМАНІФЕСТАЦІЯ 

ЛЬВІВ.-— Польська преса помістила широкі 
згадки про похорон Ген. Мирона Тарнавського. Згід-
но пише в такий спосіб, що це не був похорон, а 
українська національна маніфестація. Вшехпольське 
„Слово Народове" підкреслює, що замісць Всена-
роднього Здвигуі який мав відбутись у Львові у 
Свято „Просвіти", а який польська влада заборо-
нила, українці влаштували собі тепер „маніфеста-
ційний похорон Генерала". Далі пише між іншим 
таке: ;,3 усіх сторін східньої Галичини зїхалися де-
лєгації будьто з урнами з землею, будьто теж з він-
цями. Похорон цей послужив за притоку до змобі-
лізування українських комбатантів, котрі, уґрупова-
ні формаціями, в яких служили за часів України, пе-
редефілювали востаннє перед трумною померлого 
генерала". . 

ЖИДИ ПРО ПОХОРОН ҐЕН. ТАРНАВСЬКОГО. 
ЛЬВІВ. — Жидівська сіоністична „Хвіля", пере-

давши опис похорону ген. М. Тарнавського, пише 
таке: „Похорон ген. Тарнавського перемінився в мо-
гутню жалібну маніфестацію українського грома-
дянства, в якій узяли участь у зорганізованих фор-
маціях тисячні маси зо Львова і з найдальшої про-
вінції під проводом окремих делегацій". 

ВІД АМЕРИКАНСЬКОЇ ІМІГРАЦІЇ. 
ЛЬВІВ. — На похороні ген. Тарнавського несли 

делегації 161 вінків. Зачали їх нести в такім поряд-
ку: від головного отамана УНР Андрія Лівицького, 
від міністра війни уряду УНР Генерала В. Сальсько-
го, від братів знад Дніпра, від Американської Емі-
ґрації й т. д. - '. - - х 
ДЕЖ ДІЛАСЬ АВТОНОМІЯ ДЛЯ ЗАКАРПАТТЯ? 

ПРАГА. — Американський кореспондент донб-
сить, що чехословацький уряд ўже виробив плянтге-
ретворення Чехословаччини в такий спосіб, що нім-
ці й мадяри дістануть спеціяльні автономії йпри-
вілеї. Права їх мови будуть цілковито забезпечені, 
а в урядах дістануть ті народи таке заступництво, 
яке відповідає. їх чисельності. Будуть установлені 
спеціяльні національні сойми як для німців так і ма-
дярів, на яких вони вирішуватимуть свої справи. Бу-
дуть іще окремі провінціяльні сойми. Поляки таких -
прав не дістануть, бо їх замало. Так сказано в Пра-
зі американському кореспондентові. Як також за-
значено, що не буде ніяких змін на Закарпатті. 

АГІТАЦІЯ ПРОТИ ЧЕХОСЛОВАЧЧИНИ. 
БЕРЛІН. — Ніхто не знає, що означає`'дуже го-

стрий тон, у якому тепер пишуть німецькі газети 
про Чехословаччину. Кажуть, що це тому, щоб та-
ким чином допомогти судетським німцям якнай-
більше „виторгувати" від чехословацького уряду 
при теперішніх переговорах. Та дехто побоюється, 
що Німеччина таки працює над тим, щоб довести 
до розпаду Чехословаччини Ь прилучити судетських 
німців до Німеччини. 

ГОВОРЯТЬ ПРО „УСТУПЌУ". 
ЛОНДОН. — У Лондоні відбув наради з ріжни- . 

ми політичними діячами Альберт Ферстер з Данцігу, 
'якого називають „малим Гітлєром". Кажуть, що він 
наклонює бритійський уряд до того, щоб не пере-` 
шкодив Данціґові злучитися з Німеччиною. .За-ту 
„уступќу" Німеччина відступить від наступу на Че-
хословаччину. В Данцігу мав би відбутися в осени 
плебісцит, у якім населення заявиться за прилучен-
ня до Німеччини. . - ; . 

ХОЧЕ' ВИВОЗИТИ З ГОЛОДНОЇ КРАЇНИ. 
ВАРШАВА. — Польща хоче збільшити свій екс-

порт і не допустити, як заявляє, до знижки цін на 
збіжжя, і тому даватиме премії на вивіз збіжжя з 
Польщі до чужих країв. Каже, що цьогорічні жнива 
заповідаються дуже добре.. . 

БЕЗ ЧУБАРЯ І КОСЬОРА. 
МОСК$А. — Американський кореспондент, по-

даючи вістку про відкриття конгресу Російської Со-
ціялістичної Совєтської Республики, стверджує, що 
зявився на нім Сталін з членами Політбюра,,аде не 
було вже між тими членами Чубаря і Косьора, що 
значить, що вони вже опинилися між „ворогами на-
роду". 

ВСЕ НА ПРИКАЗ! 
МОСКВА. — Совєтські летуни мусять побити 

всіх летунів світу. Так заявив Сталін. І приказав їм 
летіти та ќвисоко, так скорб і так довго, як літа-
ють летуни ворожих Совєтам країв. 

ЖИДІВСЬКІ ДІВЧАТА — ТЕРОРИСТКИ. 
ЄРУСАЛИМ. — Арештовано два дГвчата-жідів-

ки під замітом кинення бомби на торговиці між а-
рабських купців, причому згинули 10 арабів. Це вже 
не перший раз арештують жінок, а навіть жидів-
ських діте`й, як вмішаних у терористичну жидівську 
акцію. 
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ЗАГРОЗЛИВА НЕУВАГА 

ДОВКОЛА СВІТУ 
Широкий світ стає щораз вужчий. Безмежні, 

непрохідні простори зачинають залишатися хіба в 
оповіданнях з давніх часів, або в байках. Ось такі 
думки налітають на голову, коли приходиться зга-
дати останній лет довкола світу, доконаний Говар-
дом Ѓюзом і його чотирма товаришами, яких імена 
повинні також вбитися в память. Ось вони:'Томас 
Торлов, Едвард Лонд, Річард Стодард і Ѓери П. Ко-
нор. Кожний з них це у своїм фаху—шдивідуаль-
ність. Це спосібнїсть, наука і досвід. Таксамо, як і 
в Гюза. Тільки що Гюз оточений іще особливою 
авреолею. І цілком природньо, коли зважити, що 
це людина, яка має тепер 32 роки, а яка ще в 17 ро-
ці життя одідичила 17 міліонів долярів маєтку, та, 
не зважаючи на всі принади життя, взялася до науки, 
‚шукаючи щастя і задоволення у великих осягах, а 
не в грошах. 

У чім лежить властива цінність цього лету до-
вкола світу? Як Гюз всідав у Ню йорќу на літак, то 
скромно заявив, що його лет не є якимсь надзви-
чайним газардом, бо все є підготоване, обчислене, 
випробуване й оперте стисло на науці. 'Очевидно, 
що й такий лет являється в теперішніх обставинах 
іще дуже великим газардом, Щодо цього не може 
бути ніякого сумніву. Тому треба дати тільки при-
знання Ѓюзові за його скромність. Але разом з тим 
требіа відмітити його розум. Бо своєю заввагою він 
хотів цілком певно підкреслити, щоб його не брали 
за якогось „авантуриста", що шукає пустої слави і 
тому ризикує життям. Гюз зазначив, і то цілком 
'правдиво, що його задуманий перелет має наскрізь 
наукові й практичні ціли. І в тім є велика заслуга 
його осягў, що зрештою підтверджують усі ті при-
знання, з якими стрінули його перелет ріжні наукові 
інституції. А, як знаємо, ті самі інституції, як і преса, 
ставилися в Америці в останніх роках дуже критич-
но до всяких спроб перелетў через океан. Навіть, 
малощо писали про тих, що заповідали такий пе-
релет до Варшави чи де там. Бо такі перелети вва-
жали .нічим іншим, а тільки „авантурою" для здо-
буття реклями і грошей. Та теперішній перелет є 
цілком інший. Він є великим здобутком у летництві, 
в світовій комунікації. Він є випробуванням ріжних 
інструментів, машин і людей. Він є тому й великим 
вкладом у людський поступ, у людську цивілізацію. 

Америка може бути горда, що видала таких лю-
дей як Чарлз Линдберґ, Вілі Пост, та Говард Гюз. 
Це є доказом, що цей край має ще невичерпані ба-
гатства — не тільки в землі, але й у душах і умах лю-
дей. Перед таким осягом як молодого міліонера 
Говарда' Поза мусить склонити голову цілий куль-
турний світ. Бо є тут що подивляти і з чого брати 
собі приклад. 

Поміж тими винниками, що 
впливають на силу духа нації, 
що закріплюють почування, 
вказують напрямні ѓі ціли да-
ної нації, безперечно перше 
місце займає виховання4 моло-
дого покоління. Тому то кож-
на нація, чи то державна, чи 
недержавна, кладе таку вел'и-
ку вагу на виховання і звязує 
з ним стільки надій. Тому кож-
на культурна нація не жаліє 
засобів не тільки державних, 
але й господарських, щоб ви-
ховання мати виключно у вла-
сних руках і ним кермувати. 
Коли чеська „Шќольска Маті-
це" святкувала 1930 р. свій 50-
літній ювилей, то будівничий і 
перший президент чеської дер-
жави, Т. Масарик, написав у 
питальній телеграмі між ін-
шим: ‚^Досягнення самостій-
ности має свій корінь у слав-
ній діяльності Матіце". До-
с.іівно: не в економічному до-
бробуті, не у промисловості 
краю, не в революційному на-
ставленні до Австрії хочби й 
самого Масарйка бачив він ко-
рінь чеської держави, але в ді-
янні Матиці. 

Ще `більше значіння має для 
української нації наше това-
риство „Рідна Школа" у Льво-
ві. Своєю просторою сіткою 
власних орґаніацій -кружків Р. 
Ш. (поверх 2,000), своїм чи-
сельним складом членства 
(105,000), своїми численними 
виховними станицями (843), 
числом молоді (93,748)," що 
стоїть під пезпосереднім ви-
виховним впливом „Рідної 
Школи" (1,235 працівників) 
вона витискає на українське 
виховання рідне тавро, гуртує 
найідейнішу громаду на обо-
рону найшляхотнішої, найцін-
нішої ідеї, що має на меті за-
держати національну чистоту 
й непорочність української ду-
ші й гартує до наступу на все 
те, що тій ідеї противне! Вона 
творить тугі непорушні підва-
лини під усе будуче національ-
не - будівництво, опанцирює 
молодь перед злиденними спо-
кусами та вчить українську 
громаду постояти не тільки за 
звичайні, особливо корисні ма-
теріяльні цінності, але й за чи-
сто моральні. 

Ця висока вартість „Рідної 
Школи" заважила на цьому, 
що ввесь організований укра-
їнський світ визнав конечність 
піддержати особливо цю уста-
нову не так морально (бо 
це вона за себе зробить), як 
радше матеріяльно. І тільки 

завдяки такому винятково-
му далекозорому становищі 
громадянства може Рідна Шко-
ла завдячиѓти свій доТеперіш-
ній розвиток. Тільки глибоке 
переконання громадянства, ви-
Творене, на основі щоденного 
спостереження, дає змогу Рід-
ній Школі видержувати не-
один, навіть важкий, удар, чи 
ослаблювати його розгін. 

Але задержка навіть най-
більшого розвитку, це був би 
упадок, а принайменшс позна-

ка ослаблення. Це був би той 
стан, що осмілював би всіх 
противників української нашо-
нальної ідеї ще з більшим роз-
гоном повести ударний наступ 
на українську молодь. 1 тоді 
потрібної оборони не дасть 
сама пасивність, чи, іншими 
словами, наша байдужність, 
молляв:. „якось то буде". 
„Лиш боротись — значить 
жить", каж'е наш мислит`ель-
поет, і. Франко. Сьогодні та-
кий час, що тільки найбіль-
шою активністю, напругою й 
жертвами можна добути які-
небудь осяѓй." 

Лев ЯсІнчук. 

ЦІКАВІ СУДОВІ РОЗПРАВИ 
(Допис із краю). 

В Польщі тепер карні суди 
мають дуже багато праці і су-
дять на всі боки. А треба зна-
ти, що власне недавно знесе-
но суди присяглих, які були 
полишились у Галичині як.іше 
добра спадщина по Австрії. 
Правда і це, що декотрі посту-
пові постанови у карній про-
цедурі щодо судів присяглих 
змінено за Польщі на гірше, 
але всетаки суди ще були. А 
тепер І це знесено. 

І тепер усі справи, політичні 
чи карні, ведуться перед заво-
довими суддями, перед уряд-
никами. А А карний закон змі-
нено. Він є далеко гостріший, 
як був перше, особливо в по-
літичних справах. І тому сип-
ляться тепер присуди на 5, 8, 
10 або і 12 років ѓѓюрми! 

Українців судять головно за 
приналежність до О.У.Н. (Ор-
ганізації Українських Націона-
лістів) та за комунізм, особли-
во на „всходніх кресах", зок-
рема на Волині. Молодий, рух-
ливий селянин, у котрого селі 
не допускають ані до заложсн-
ня „Просвіти", ані „Сокола", 
ані „Луга", взагалі ніякого у-
країнського товариства, - му-
сить виламувати десь свою 
енергію і тому дає себе нераз 
втягнути й до „комуни". А 
больщевицькі агенти взялися 
на добрий спосіб: Тепер, зок-
рема у східній Галичині, вони 
дають пляново на кожне село 
по три радія, ніби на рати, але 
властиво задармо. Дають ті 
радіові апарати до багатих 
ґаздів, щоб так не впадало в 
очі. А в вечір ходять й убожчі 
та слухають, що там больше-
внцький гавкун.з Києва бала-
кає. В цей спосіб повстають 
кружки К.П.З.У. (Комуністич-
ної Партії Західньої України), 

головно завдяки- жидівським 
агітаторам. Звідси' беруться і 
комуністичні процеси та при` 
суди по 5, 6 і більше років 
тюрми. Останніми часами засу-
джують за комунізм головно 
інтелігентних жидів і жидівок. 

Про пронеси за приналеж-
цість до ОУН читаємо постій-
но в краєвих українських га-
зетах. Але ми хочемо тим ра-
зом написати дещо про проце-
си проти самих поляків, бо 
прокуратура взялася тепер до 
ріжних зловживань по урядо-
вих інституціях, де зачала rfa-
нувати засада: „як сен да, то 
сен зробі". 

Карних, процесів на. тім тлі 
є цілі десятки, а декотрі з. них 
дуже цікаві. Таким є, напри-
клад, великий процес проти 
зловживань у рефераті інвалі-
дів при львівськім старостві. 
Хто хотів, щоб йому признано 
інвалідську пенсію, той мусів 
підплачувати урядовців з того 
реферату. В тім процесі засу-
джено на кару вязниці від 5 
місяців'до б років 36 людей, і 
то як урядовців так і посеред-
ників, та й самих таки петен-
тів. Найбільшу кару, то є 6 
років, дістав сам головний ре-
ферент тої справи, Евген 
Отшельбіцкі, а 20 засуджено 
кожного на тюрму по 6 міся-
ців, але „уморено" ту кару на 
підставі амнестії. 

При тих зловживаннях ішло 
головно про усталення ступня 
інвалідства. Це роблено на за-
сіданні дотичної комісії, одна-
че, як ствердив свідок Посу-
ховскі, протоколянт міг відра-
зу ствердити в протоколі ін-
ший процент інвалідства, ніж 
йому диктовано. 

Дуже цікаві зізнання зложив 
свідок Мицяк, що обняв той 

реферат 1934 р. по Пясецкім. 
Він застав там величезний ба-
лаґан. Бракувало` багато ак-
тів і він завважав, що „не доб-
ре ся діє". Найрухлйвішим у 
тих шахрайствах уважає сві-
док Долєчка (котрий дістав 5 
років тюрми)^ Всі урядовці- в 
тім інвалідськім рефераті були 
добре зорганізовані в одну 
банду. А почин до тих зловжи-
вань дали передівсїм посеред-
ники'(жидџ).шо даючи „ребу-
хем" урядовцям, спокутували 
їх до надужигь. 

Другим сензаційним ироие-
сом був карний процес у Вар-
шаві проти урядовця Міхаль-
ского та бувшого посла Ідзі-
ковского. Вони визискували 
головно, ремісників та брали 
„ланове", де лиш удалося. 
Ідзіковскі брав за „інтервен-
иії", а від Самого Союзу сви-
парів взяв 20 тисяч злотих 
котрими мав поділитися з Мі-
хальским,- але сховав цілу TV 
суму у свою кишеню. Подіб-
ну штуку затіяв Ідзіковскі та-
кож з брилянтовою шпиль-
кою, дарованою пекарами і 
призначеною для Міхальского. 
Але Ідзіковскі собі її присвоїв. 

Які були тГ надужиттѓя тих 
панів, видно з того, шо проку-
ратор свою обвинувачуючу 
промову виголошував три дні 
по пять годин. Остаточно Мі-
хальскі дістав 10 років тюрми, 
а Ідзіковскі 8. 

Таких процесів у менших 
розмірах є тепер у Польщі де-
сятки, а коли взяти на увагу, 
що за політичні злочини за-
суджують сотками на сотки 
років, то не диво, що Польща 
має тепер великий клопіт -з 
тим, де стільки криміналів роз-
добути. І так недавно приїж-
джала комісія до Печеніжина, 
щоби бувший повітовий суд 
перемінити на кримінал. 

Для прикладу візьмім іше 
один процес, оснований на ін-
шім тлі. 

Латинські черні францішка-
ни мають за Варшавою свій 
монастир — Нєпокаляново. 
Вони там спровадили друкар-
ські машини та'засадили інте-
лігснтніших зпоміж себе ре-
дагувати ріжні клерикальні 

письма, котрі сотками тисяч 
поширюють. 
і Видають вони теж щоденник 
„Мали ДзеннІк", `відомий j 0 
свого україножерного на-
прямќу. 

У Львові мають вони філіїќ 
редакції, котру ведуть Дранд-
внч і Марчевскі. Отже ь тім 
„Малім Дзєиніку." поміщено 
статтю про міністеріяльну ко-. 
місію, котра аж з Варшави 
зїхала, щоб робити „антропо-
льогічні it антропометричні 
бадани" учнів та учениць 
львівських шкіл гімназійних. 
Притім узяли собі рчецндно 
до помочи і місцевих дирек-
торів та учителів. 

У згаданій статѓі описано 
докладно, як ті славні „бада-
ня" відбувались, і названо їх 
просто „безправєм і лайдац-
твем". Цими словами почулась 
чесна компанія ображена і'за-
пізвала обох редакторів до су-
ду за „знеславлення". 

Розправа виказала деякі ду-
же драстичні факти, так. іцо 
треба було вести частину роз-
прави при замкнених дверях. 
Одначе знаємо, що, Наприклад, 
кс. Франц Конєчни, катехит 
при гімназії ім. королеви Яд-
віґи, подав як свідок, що по 
появі дотичної статті в „Малім 
Дзєнніку" він на припоручешні 
єпископської курії розсліджу-
вав ту справу і чув від одної 
учениці, що „оглядаючий її лі-
кар стягнув з неї сорочку і 
кинув на землю, та що лікарі 
підчас „баданя" оповідали со-
бі ріжні придибашки, і т. п. 

Та суд признав обвинувачс-
них винуватими, що назвали 
членів комісії та „цяло педа-
гогічне" „торговцями живим 
товаром" та „темними Інднві-
дами" і засудив за це Дране-
вича на б тижнів, а Марчео-
ского на 4 тижні арешту. 

Ось так закінчилася справа 
скандального „баданя". 

О. А. 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-

Л ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 
ЧАСОПИС „СВОБОДА" 

ПОДАЮ ДО ВІДОМА УРЯДНИКАМ І ЧЛЕНАМ ВІДДІЛІВ 
210 і 298 У. Н. СОЮЗУ, що 

О Р Г А Н І З А Ц І Й Н І З Б О Р И 
тих відділів, відбудуться 

В СУБОТУ, 23^-го ЛИПНЯ (JULY) 1938. РОКУ 
в годині 8-м.ій ввечір 

У ЦЕРКОВНІЙ ГАЛІ, V675 EAST 183 STREET. BRONX. N. Y. 
Усі члени й урядники повинні прибути на ті збори. На 

зборах буде нрнявний гол. предсідник М. Мурашко. 
І. Гузар, гол. радний У. Н. Союзу. 164 .8 

Є 
О. Л V г О В И Й. Автор застерігає за собою всі права. 

ЗАЎКРАЇНУ 
( В І Р А Б А Б Е Н К О) 

Повість Із часів революції і повстанської війни 
.у Великій Україні. (В двох частинах). 

. Ч а с т и н а п є р ш а' 
- . 28) 

Федоренко погладжував під-
боріддя, що в нього було о-
знакою охоти до дискусій і 
поденервованости. Заносилося 
на суперечку. Галієв ставився 
до геніїв критично і велике 
значіння надавав обставинам 
їхнього життя. А Федоренко, 
великий ГфИКЛОННИК ҐЄН1Я-ЛЮ-
дини, твердив, що генії вже 
родяться зо св'оїми прикмета-
ми і в найгірших умовинах 
свою геніяльність можуть пе-
ретворювати у великі діла. І 
м к т о р і вчитель збиралися 
боронити свого погляду кож-
ний. Федоренко_ вспїв лише 
сказати: 

— Я з вами не погоджуюся, 
докторе. І то тому, `що Шев-
ченко... 

Але священик перебив його: 
— Покиньте, панове. Не час. 

Як там з Шевченком не бу`ло, то 
він для нас є і буде геніяльним 
поетом-пророком, поки в гру.-, 
дях українців будуть битись 
українські серця. Тепер час ви-
Конувати його заповіти. На 
Україну ворог знову кайдани 
накидає. Перед нами завдання 
не допустити ворога. 

Опоненти заспокоїлися. 
— Щодо мене, то я готовий 

(— cjLOKWtep сказав Галієві 

— Готовий і я. Скажу, що 
я виїжджаю з нашою сотнею. 
Тут вправи відбуваються^ не-
правил'ьно; нема старшин. Му-
симо дістатися до більшого 
осередка. 

— А може зачекати ще роз-
поряджень? — звернувся до 
всіх священик. 

— На розпорядження прр 
мобілізацію недоцільно вижи-
дати. Тепер у краю знов без-
лад, перебрання влади. А во-
рог не стоїть на місці... Вишле-
мо те, що маємо зорганізо-
ване, а пізніше може ще знай-
дуться охочі-

— Шкода, що я не хлопець! 
— з жалем сказала Віра. 

— То що булоб? — спитав-
ся Іван. 

— 1 я пішлаб служити У-
країні — відповіла дівчина. 

Галієв узяв її за руки. 
— Я розумію, панно Віро, 

поважність вашого бажання, 
але включати жінок до вій-
ськових частин держава не 
приготовлена. Жіноцтву ви-
стане досить роботи і в за-
піллі. Слабо зорганізоване за-
пілля може легко зруйнувати 
і найбільші успіхи на фронті. 

— Певно. І в запіллі потріб-
но роботи — потвердив свя-
щениіС ; `` -

— А всежтаки жаль... 
— А щож ви, пане Омеля-

ненко, нічого не говорите? — 
звернувся священик до бать-
ка Василя. — Тут, бачите, на-
че в штабі вирішують важні 
справи, а ви мовчите. 

— Не призвичаєний багато 
говорити — озвався той.' — 
Що вирішать, то й буде. 

— Ну, алеж тут справа тор-
кається і вашого сина. 

— Я йому не бороню. Пі-
дуть усі, нехай і він іде послу-
жити краєві. Хоч шкода, він 
у мене одинак... — сумно в'и 
мовив старий. 

— Не турбуйтеся, тату! — 
бадьоро заспокоював батька 
Василь. — Ми поїдемо по сла-
ву. Та коли смерть буде ко-
нечна, то і вмирати зуміємо. 
Не ми перші, не ми останні — 
закінчив тихіше, поглядаючи 
на Віру. 
. Розмова затягнулася до піз-

нього вечора. Постановлено 
вислати сотню до Катерино-
слава зараз по Різдві. 

XVII. ; 
Під Новий Рік усе село ви-

сипало на стацію провожати 
синів-добровольців на службу. 
На пероні повно народу. Сиво-
чупринні батьки, гордовиті, 
поважні матері, сестри, з трем-
тячими сльозами на очах, за-
плакані кохані. Всі вийшли по-
прощатися, надивитися востан-
нє може на любих їхньому 
серцю. І в душі неодної за-
роджувався сумнів: По що їм 
їх'ати? Може війни цієї і зо-
всім ` непотрібно? Досить уже 
пролилося ќрови за чотири 
роки війни і̀ отої революіцї. 
Требаж і спокою трохи, пра-
ць Та зараз же заперечувала 

друга думка: Потрібно. Необ-
хідно боронити рідну землю 
від зазіхань північного сусіда, 
ласого на степ, сади, на пше-
ницю, на всю працю україн-
ського хлібороба. На нас на-
лізають, мусимо боронитись. 
Не оборонимось тепер, коли 
ворог іще сам слабий, не злі-
квідував своїх хатніх розру-
хів, то пізніше важче буде... 
Багато більше ќрови проллєть-
ся, більше сиріт зістанеться, 
та невідомо,, чи вдасться тоді 
подолати зміцнілого ворога... 
Нехай ідуть, нехай боронять 
рідних ' сіл. Коли і вмерти 
прийдеться, то щож... Шко-
да... Та доля, значить, така. 
Недавно вмирали сотками ти-
сяч в обороні ворогів, гинули 
за славу Росії. Вони щасливі-
ші від тих батьків, що потра-
тили синів у старій війні. їхні 
сини' коли і погинуть, то зна-
тимуть, за що: за Рідний Край, 
за визволення з ворожої опі-
ки. Коби лиш відстояли во-
ЛІОІ не погинули дармо. 

І з душі неодного батька й 
неодної `матери летіла гаряча 
молитва до Бога за життя сво-
їх синів, щоб кров їх не про-
лилася даремно. Зверталися 
до Пречистої Діви, Матери 
Христа. І вони віддають своїх 
синів, щоб кровю їх відкупи-
ти волю свому народові, за-
терти гріхи прадідів, окупи-
ти п^аво на вільне життя і 
розвій. Вона дала одного Си-
на за гріхи людей, а вони, 
прості, селянки, дають і по 
два... 

Але не показували по собі 
внутрішьного настрою. Ґоспо-
дарі діловито розмовляли про 
погоду, про недалеку весну, 
яке то Бог дасть наступне лі-

то. Господині і собі иерспо-
відали свої домашні клопоти. 
Одначе не видержували і час 
від часу кидали 'посумнілим 
вмить оком то на недалеко 
стоячі вагони, то в напрямі 
села, звідки добровольці мали 
надійти. 

Проходжувалися по пероні 
і священик з Галієвом. Оба, 
хоч і не мали синів, то й вони 
прийшли сказати доброволь-
цям. кілька щирих слів, попро-
щатися з" ними, поблагослови-
ти в далеку, незнану дорогу... 

— Нинішній день небуден-
ної ваги — говорив священик, 
-т` Після стількох років від 
самого зруйнування Січи се-
лянство провожає свій вла-
сний козацький відділ. Поду-
майте... Хтоб то сподівався 
ще два роки тому? 

—' Історія повторюється, 
панотче. Коби лиш історія, Ве-
ликої Руїни не повторилася 
— висловив побоювання Га-
лієв. 

— Не повториться! Такий 
захват. Подивіться. Все село 
тут. Ми дали півтори сотки, 
че-йже- і по всій Україні так. 
Держава виставить проти во-
рога велику армію. Сто, двісті, 
триста тисяч... Український 
нарід великий! 

— Та міцний і ворог. 
— От не пророкуйте. Бу-

демо вірити, що Україна від-
стоїть свою незалежність. 

— Дай, Боже, щоб я був 
неправдивим пророком... Та... 
поживемо, побачимо... Коли 
дійде до прогри, то є ще сили 
в народі... Україна заллє во-
рога хвилями повстань! — рі-
шучо сказав Галієв. — В У-
країні найміцнішому ворогові 
не з добром бути... Затопить і 

заллє його національна сти-
хія. 

- г Постання... А ировідни-
ки? — спитав священик. 

— Знайдуться провідники, 
здібніші від теперішніх пар-
тійців, та може й ідейніші... 
Ця квола Директорія не ви-
веде України на шлях само-
стійности. - -

Невідомо, як довго тягла-
сяб ця дискусія священика з 
Галієвом, та від села залуна-
ла голосна пісня і всі кинули-
ся на дорогу. Понеслися ше-
лоти: - # 

— Ідуть! Ідуть! 
— Та гарно як... Наче 

справжні вояки. 
— От якби вбрати їх v вій-

ськове... Що за козаки б"улиб! 
— Вберуть у місті. 
— Тож ми не'побачимо на-

віть... Шкода! 
— Гарні діти. Підуть і може 

не вернуться... 
На цю згадку багатьом сльо-

зи станули на очах. 
— А коли і вернуться, то 

невідомо коли... 
— Може поранені, покалі-

чені... 
— Не завдавайте жалю. Не-

хай ідуть. Мусять іти! — ле-
тить суворий шепіт. 

— Хай їх Мати Божа охо-
роняє. 

— Тихо! — юрба замовкає. 
З німою любовю очі всіх 
втупляються в дорогі облич-
чя. 

День був хмурий, наче само 
небо вбралося в жалобу з ту-
ги за молодими, тільки що 
розквітлими юнаками, що за-
лишали назавжди рідне село, 
сумувало і плакало за. ними, 
важким каменем лягало .на сер-
ця зістаючйх, кололо і дави-

ло їх. Та на хлопців погода 
не .впливала. З півтори сотки 
молодих здорових грудей рва-
лося попід хмари: 
Поперсяў Дорошенко і 
Веде своє військо, війської запорім.-

(кс, хорошеігко! 
Гей, долиною, ісй, широкою козаки 

(йдуть. 
Попереду мовби і справді 

гетьман: Василь з Федорен-
ком. За ними не'суть великий 
прапор з вишитим шовком 
тризубом, наче списи старо-
давніх дружинників здійма-
ються довгі багнети. В такт 
пісні читко відбиваються кро-
ки по замерзлій землі. Йдуть, 
молоді, безвусі ще, з осяяними 
радістю обличчями, йдуть рів-
ними рядами, наче на параді; 
ні один не порушить, не по-
верне голови, хоч знає, що на 
нього з натовпу вдивляється з 
затаєним сумом і гордощами 
неодна пара дорогий очей. 

Юрба ахнула із здивування. 
Такого вишколення вона не 
сподівалася побачити. Дивом 
дивувалися бувші військові, як 
за такий ко'роткий час було 
можна так підготовити хлоп-
ців. 

— А нас роками вчили Цієї 
муштри — хитає головою оі 
дин дядько. 

— Залежало від того, хто 
вчив. Ми, вчилися зо страху 
перед фільдфебельськимн 3V; 
ботичинами, а хлопці з доброї 
охоти. Не дивно! — говорить 
другий і похоплюється, вка-
зуючи рукою: „Дивіть! Ди-
віть!" 

— А що таке? — повертає 
голову його сусід і Стовпіє з 
зачудування. 

(Дальше буде).. 
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' ЩАДІМ ПОЧУВАННЯ. 
Щадити гроші, щадити оде-

жу. черевики, чи напиток у 
пляшці — цс зрозуміле. Але 
іиадити почування? Це зву-
мить трохи дивно. А всежтакн 
цс не прим хўвата видумка, 
тільки глибока річ, докладно 
продумана культурними наро-
дами. Почування, такі, як гнів, 
ікіоов, запал, охот'а, воля, 
можна розтринькати так', ско-
ро. як ротратннк розтринькує 
гроші. З другого боку, коли 
ѓі почування, щадити' так, як 
розумний чоловік щадить гро-
ші. то вони м'ожуть внстарчи-
ііі на довгий час. Вони можуть 
послужити нам за ту рушійну 

і т. п.), а також з національ-
ною жалобою. Треба ощаджу-
вати ті почування і не роз-
тринькувати їх легкодушно. 
Коли ми занадто прилюдно 
ридаємо над втратою якогось 
великого провідника, занадто 
маніфестуємо наш жаль перед 
загалом, за`надто бємо себе в 
груди і „присягаємо пімсту", 
якої, як це буває, не дотрн-
муємо, тю ми тільки вульга-
ризуємо той жаль, осмішуємо 

ЖЕРТВИ НА УКРАЇНСЬКУ 
і УЧАСТЬ У СВІТОВІЙ 

ВИСТАВІ 
Дальші жертви на участь у-

країнської імігр'ації у Світовій 
Виставі в Ню Йорќу в 1939 ро-
ці зложили: 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
ВРАЖШНЯ З ФІЛЬМУВАННЯ 

' „МАРУСІ". 

К'ому, як 
країнцям, тре 

трольно вириватися крізь зу-iii.iv. яка довершує багато ко- ЛіІ „ ,Ьопл,: ' . п ' - ` - . ' - ,ои в формі слів. Правдивого 
ічісних діл. . І жалю навіть не треба по ба-

кому, але нам, у- з а р н о м у демонструвати. Один 
еба вчитися шту о д н о в ^ 3 - ^ 

км щадити наші почування. б и н и м о в о м 
їх, ми .х часто розтрачуємо. с к р а в і ш е о п и с а Є г и я к и й с ь ж а л 
.Ми часто або дуже тішимося н і ж ц і л а х ба3арних за-
з чогось, або страшно зачи- х в а л ю в а н ь . 
щџо плакати й скиглити а, к 1м т о г о ж а л ь ЗДушений, 
причини якоїсь трагічної по- захований, заощаджений мо-
лі,; переборщуємо це все до ж е п о с л у ж и т и л ю д и н і з а т у 
обридження ,, випорожнивши р у ш і й с и т в І 
рсьтак нашу душу, попадає- д 1 л о ; К р и к л и в и й ж а л ь в и . 

Мені пощастило побачити 
кілька кусників з української 
фільми „Маруся". Я бачила 

Товариство ім. Михайла Драго- J те, про ЩО мріє кожен Укра-
JSffi, ЃАА! 8 1 _.У:#:Н- С:$10.оо Џ^ь- " и с т о Укра"шсьіІу кар-

Л-р С. І. Сукоіганчснко, Ро- гину з виключно українськими 
чсстср, н. ЃІ. . . . : 5.00 артистами, з нашою молод-і 

ЙОГО і ТЙМСамим ВИКЛИКУЄМО Олексій Шаріирнь, Шамокіи, Па. 2.00 д , ( ) ,,,.,„ ц р а ц і і Нема МІЖ НИМИ 
цілковито противне вражіння .^ їха ї ї НГГСІСН:-КоІІн! 25.00 Ізірок", гучних імен, оперо-! 
НІЖ ми соб! бажали. Члени тов. Українсько Січ. ВИХ співаків; зате Є .щирий і 
. Бо правдивий жаль Містить- н

і л
и

3 2 7 У! н- с - Гем"стед. весели'й сміх і щирі сльози таї 
ся глибоко в серці. Правдивим І Л м і ; т р ; - е ; - - д - 7 . - - - т "; . прекрасні молоді обличчя. Ці 
жалем ніхто не хвалиться, ні- н. Д̀ж. '. __ ю.оо артисти не „грають", не „вда-
ХТО НИМ. ПО базарному НЄ ДЄ- Бр. сч Петра й Павла, від. 338 jj,Tyt. а ж и в у т ь ЖИТТЯМ СВОЇХ 
монстрўе. Правдивий жаль на- . J - Адамів ^ с " ; , Па. ^ ^ 2.00 героїв. Така щирість та без-
СтрОЮЄ ЛЮДЄИ ДО мовчанки. Кр. св. І- Хрестителя, від. 138 пбсЄПЄДНІСТЬ Є ГОЛОВНОЮ ПЇД-
ПравДИВИЙ жаль, це НОНачеІ У.Н.С., Ґлсстоіібурі, Копи. ГІ0.00 

По одному дол. зложили чл ѐни: 
1. Бонќ, П. Галун, М. Гапкс-
внч, М, Л`ядиќ, Д. Качмарик, 
С. Куніксвич, Н. Кріль, Д. 
Кріль. М. Стисло, Г. В. Стп` 
сло, Л. Сидораќ, II. Соляр, П. 
Смик; по 50 ц.: І. ‚Соляр, І. 

святість, яка не хоче безкон-

творює несмак серед широкої 
суспільности. А через те ро-
бить кривду навіть тій вели-
кій людині, над якою перево-
диться жалобу. ' 

„КЛЯПА ЗАБЕЗПЕКИ". 
Англійський уряд позволив 

на одному розі лондонського 

мо в умучейня і спокій. „Стап 
Нема духової газоліни, нема 
палива; машина стала. З ве-
лйкої хмари полився малень-
кий дощик. 
„КРАЩЕ ЩЕ ТРОШКИ ЛИ-

ХОГО, НІЖ ЗАБАГАТО 
ДОБРОГО". 

Англійська народня прйпо-, 
відка говорить, що „краще Г а й д ГІаРкУ ріжним бесідни-
ще трошки лихого, ніж заба-!кам ' найріжнородніших полі-
гато доброго". Це дуже р о-1т и ч них напрямків, виголошу-
зумна приповідка, а нарід, я- вати свої промови. Нераз се-
кнй створив її, недаром від-,РеД т и х бесідників вирветься 
грає в світі першорядну ро-;н а ..скриньку з мила" якийсь 
Ш) комуніст або радикал, чи про-

Що ця приповідка означає? , с т 0 анархіст, і давай лаяти на 
Вона означає власне те, щоб всякий лад премієра, всіх мі-
ми наших добрих почувань;ністрів, послів, а. нераз зачі-
не розт'ринькували, а вживали і 
та виражували їх поволі, по-
грошкн. Коли хтось любить 
якусь страву, .то хай не на-

пить і королівську родину. 
Поліція їм не перешкоджає, 
тільки деколи, якщо обурена 
публика хоче тих бесідників 

ладовўе нею' досхочу кожної і за т е потурбувати, бере їх в 
хвилі" черева. Бо 'та страва!оборону. Англійці називають 

цю частину Гайд Парку „кля-
пою забезпеки". Як знаємо, 

є в кожно-
му паровому моторі. Є це не-

спрнкриться йому, він знена-
нидить її і через те втратить 
ту приємність, яку та страва J кляпа забезпеки 
ЙОМУ справляла. Те саме з у ""' "" 
сіми речами на світі — мате-j великий отвір з накривкою, 
ріяльними і подуманими. Ко-'шо притиснена пружиною. Ко-
.w хтось любить товариство 'лй в. моторі занадто великий 
якогось чоловіка, то також натиск, то замісць розривати 
хай занадто за тим товари-'цілий мотор, пара відхиляє 

ставою театрального мисТсц-
гва. І мають вони ще один 
дар Божий: почуття міри. Ні-
хто з них н̀ѐ  зробить ніякого 

І дешевого . „трика", щоб рбз-
Сидоряк. Разом ___' . 14.00 'сміяти публику,' чи здобути 

Бр. св. Николая, Амстердам, оплески. Я бачила комічні . й 
Н. й. __„_-:,. 25.00 драматичні сцени. Проводять 

Ссстр. Преч. Діви Марії, Ам- .. „ ..... .' 
стердам. Н Д -„_„- 15.00 1Х артисти так натурально, 

Тов. ім. Івана Франка! від. 266 ; ЩО ГЛЯДач забуває, ЩО ЦЄ ТІЛЬ-
У. Н. С, Амстердам, Н. _И. . . 10.00!ки т е а т р . п е р ^ д в а м и Прохо-

Вас. Чучман, Амстердам, Н. й. 5.00 j V „ . „ _ „ ^ п . 
Тов. Згода, від. 210 У. Н. С, Д И Т Ь пРа8Д"ВЄ ЖИТТЯ СЄЛЗ, З 

Бронќе, Н. РІ 10.00 його, горем, радощами, будня-
Членц: І. Франко $1.50, Н. Дзю-

ма $1.50; по $1: Т. Давидів, 
В. Баковський, Д. Луковнй 
П. Корчій, Г. Романів, І. Пав-
лишни, о. Д. Профста. Разом 10.00 
Бр. св. Николая, від. 124 У. 
Н. С, Арнодд, Па. 10.00 

Тов. ім; Тараса Шевченка, від. 
111 У. Н. С, Джоліет, Ілл. _. 5.00 

Члени по $І: М. Болсхівський, 
М. Цебельннк, Н. Куцнк, І.' 
Козак, 1. Гуцул, І. Федак, О. 
Бернаднн, 1л. Козак, А. Крем-
ка; по 50 ц.: Ф. Гуцул, А. Гу-
цск, К. Куцнк, П. Федак. Ра-
зом І . . . и.. 11.00 

Українське Університетське То- . - -
вариство від членів, Н. ѓІ. .. 15.00 

Віл комітету Українського Дня, 
Пиці ci.mii. Огайо, переслав 
І. Павловський .— -- 15.00 

Молоде Ссстр. св. Анни й чле-
ниці від. Ш У. Н. С. Ро-
чссгср.'Н. И. . - 11.00 

Всіх жертв досі зібрано $1,507.31 
Дальші жертви просимо 

слати на адресу: г- " 
Р. О. Box 1014 Church Street }побачила церкву і т. п. Фільма 

ми та святами. На Святий Ве-
чр у селі почула я незрівня-
ний спів колядників, а особ-
ливо радісне вражіння зро-
били на мене веснянки (спів) 
як і весняні гри, котрі вистав-
ляла пані Кошиць. 

Про музичний і етнографіч-
ний бік фільми та про проф. 
Кошиця вже була .згадка дав-
ніше, як і про музику проф. 
Придаткевича. Художньою ча-
стиною завідує артист Кучмаќ, 
танці виводить п. Кість. 

За малюнками п. Кучмака 
зроблено для фільми гарне се-
ло. Обійстя, окремі хати — 
все таке правдиве і таке близь-
ке серцю, що я забула за А-
мерику, за собвеї, елевейтри, 
а почула пахощі рідної землі, 

Annex, 
New York, N. Y. 

Чеки й грошеві перекази 
треба виписувати на імя: . 

` Nicholas Muraszko, 
Treasurer. 

І майже закінчена й скоро, по-
t бачимо 'й' на екрані. 

Щиро бажа'ю'"їй' заслуже-
ного успіху. 

Лідія Ординська, 
Ню йорќ, Н. Й. 

М О Л И Т О В Н И К И 

ством не пропадає, бо воно 
йому, сприкриться. А також 
іншому чоловікові осточортіє. 
І з двох великих приятелів 
зробляться два вороги. 

ТЕ САМЕ НА ШИРОКУ 
СКАЛЮ. 

кляпу й облекшує натиск. 
Те саме в Гайд Парку: уряд 

дає нагоду . невдоволеним е-
лєментам, які в більшій чи 
меншій мірі знаходяться в 
кожній суспільності, вигово-
ритися, вилити свій гнів. А ко-
ли ті елементи визлостяться в 
прилюднім місці й випорож-
нять своє нутро, то вони пе-
рестають бути шкідливі для 

Віночок (у білій кавчуковій оправі, з образцем по сере-
дині. Малого формату. Для дітей) . $ .90 

Ангел Хранитель (в гарній чорній полотняній оправі) 1.35 
Помилуй нас Боже (в чорній шкіряній оправі 1.35 
Ангел Хранитель (в гарній чорній полотняній справі) __ 1.35 
Ангел Хранитель (в білій кавчуковій оправі з образцем 

по середині) : 1.70 
Бог радость моя (сторін 606. В гарній мягкій чорній опр. 2.00 

" S V O B O D А," 
81-83 GRAND ST., (P. О. Box 346) JERSEY CITY. N. J 

ПОСОЛ ДО ШВЕЦІЇ. 
Фредерік А. Стерлінг, новий американський посол 

до Швеції, від'ї'жджає з Ню Йорќу на свою посаду. 
З ним його діти: Джан, 12 років; Фредернка, 6 років;" 
Давид, її років. Стерлінг був попередньо послом в 
Естонії й Латвії. Він родився в Сан Лўісі, покінчив уні-
версистетські студії в Гарварді 1898 p., а до загранич-
ної служби вступив 1911 р. 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТЛІ 
В АМЕРИЦІ. 

дрібними $14. Разом $76.50. Розходу 
. було $40.15. Осталося $36.35. 

Призначено і передано уря-
дові СІ У. А. $25, а $11.35 при-
значено на т-во „Просвіта' у 
Львюві. Збіркою занялися: М. 
Петришин, Анна Заяць.Т.. Ми-
китка, О. Дмитрів і В. Жу-
ковський. 

М. Мельннченко, сскр. віча. 

БУДУВАВ ПІРАМІДИ З ЛЮД-
I СЬКИХ ЧЕРЕПІВ — ОНІКУ-

ВАВСЯ МИСТЕЦТВОМ. 
Монгольський хан Тімур 

(1336—Ґ404) належить до наїі-
жорстокіших завойовників, що 
їх знає історія. ss. 

За свого володіння завОю-
вав хан Тімур мдйже половину 
Азії, `а найбільша його пере-
мога була, коли розгромив ту-
рсцького султана Баязета'І. 

Особа того завойовника по-
казується у двох світлах. Коли 
Хан Тімур біля С,інаоа прика-
зав живцем закопати 4,000 
вірменських полонених, а коло 
Багдаду сказав поставити пі-
раміду з 90,000 людських че-
репів; коли його переможний 
похід зазначився потоками 
людської ќрови ja руннуван-
ням сіл і міст; коли хан Тімур, 
не мав милосердя над войовни-
ками, а також і сльози жінок 
і дітей не зворушували його 
та всюди позад себе полишав 
муки і смерть, то рівночасно 
хан Тімур був і великим лю-
бителем мистецтва та знання. 
Це звучить неправдоподібно, 
одначе історично воно правди-
ве. 

Австрійський орієнталіст Га-
мер-Бурґсталь доказує, що за-

но його памЯть однохвилевою;войовник Тімур був великим 
мовчанкою і повстанням, з знавцем і любителем арабської, 
місць. Хай живе дух його між ' перської літератури. Клясич-
украшським народом 

І 
Та сама засада діє і в су 

спільнім житті. Коли ми не 
напилимо наших ворогів і н а , уряду. 
їх адресу любимо висказати 
(зрештою цілком слушні) сло-
ва нашого огірчення, робім це 
умірковано. Не перебільшуй-
мо цього. Дехто з „критиків" .„Хтивого 
закине: „А, ви на аИерикан^стойного ц ^ ^ ^ ^ 
ській землі боїтеся ворогів гніву. Бо в и р у ю ч и , 3 ^ 
образити". Ні, ми небоїмо-!бе в легкодушний спосіб дані 

УНИКАЙМО ЦЬОГО. Г 
`Ми повинні уникати такого 

безсилого, неплідного, недо-

ся „ворогів образити". Тіль-
ки занадто велике лаяння во-
рогів вичерпує наш'гнів, ви-j 

почування, ми саме граємо ту 
гру, якої собі бажають наші 

! вороги Ми відграємо ролю 
,. пгп.ш ч того'тої „кляпи забезпеки", що об порожнќіє нашу душу з того " 

морального 

1QE ЗС ас зо зшс 1 

які палива^ яким мож-'^екшує ті динамічні сили, 
" лоні нашого на на творити корисні-Діла. А ќ - } " а з ^ Ц 

лами можна би болючіше за- роду В той 
протестувати проти ворогів 
. І Іротестувати, безперечно, 

треба. Треба також висказа-
ти свій гнів на адресу всірогів. 
Та треба той гнів висказува-
т'и розумно. „Краще менше, 
ніж забагато". Бо той гнів 
треба щадити. Не можна ви-
ладовувати його намарно. Ті 
люди,. які занадто лають во-
рогів, звичайно після того за-
падають у .сон, нечинність. А 
нороѓ саме цього хоче. 

ПОДІБНЕ З ЖАЛОБОЮ. 
Те саме діється з іншими 

почуваннями: з захопленням, 
любовю до чогось (напр. до 
народніх строїв, танців, пісні 

спосіб ми пара-
ііжуєм$ нашу суспільність до 
чину. 

Приповідка „краще ще трош-
ки злаг ніж забагато добра" 
повинна контролювати також 
наші суспільні емоції, такі, як 
національний гнів, жалобу, за-
хоплення до наших строїв, 
танців, пісні і т. д. Робім це 
умірковано, то надовше нам 
його вистане. Колиж зачнемо 
це захланно халасув"ати' і по 
базарному демонструвати, то 
нам самим це все незадовго 
обридне. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

ЧИ ВИ ЗНАЄТЕ 
ЧАР ДЕТЕКТИВНИХ ОПОВІДАНЬ? 

Є люди, що засмакувавши його, заснути не мо-
жуть, не почитавши такого оповідання. 

Між любителями детективних оповідань є такі 
люди, як поќ. президент Вилсон, поќ. премієр Клє-. 
менсо, бувший премієр Лойд Джордж, президент 
Френклин Рузвелт. Хоча життя не відмовило цим 
людям прецікавих подій, вони все таки захоплюва-
лися, згл. захоплюються, оповіданнями про те, як 
злочинець вишукує найхитріших способів, щоб ви-
конати злочин безкарно, а детектив старається впасти 
на слід цеї хитрої щтучки. 

Захоплення детективними оповіданнями походить 
звідти, що втікаючому одна дорога, а гопцеві десять. 

Накладом „Бібліотеки для всіх" у Львові 
вийшла —; 

СЕРІЯ ДЕТЕКТИВНИХ ОПОВІДАНЬ 
найбільшого автора детективних оповідань, відомого 

англійського письменника Копана Дойля; 
ч. 1. Душогубство в Абсй Ґрендж. ч. 4. Чоловік з близною. 
ч. 2. Пестра стяжка. ч. 5. Відтятий палець, 
ч. 3. Захований клейиод. ч. в. Шість Наполеонів. 

ч. 7. Танцн)ючІ фігурки. 
Кожна книжечка цеї серії становить собою цілість. 
Кожна книжечка видана в такім вигіднім форматі, 

що її можете взяти з'о собою в кишеню блюзќи й 
читати по дорозі. 

Серія з" 7 книжечок всього 70 центів! 
Замовляйте в книгарні „Свободи". 

"S V О В О D А," 
83 GBAtfD ST., (P. О. BOX 346). JERSEY CITY, N. J. 

S 

Ш ШЕ 30 30 

ДЖЕРЗІ. СИТІ, H. ДЖ. 
ПроТестаційне віче. 

На вістку, що польська вла-
да знов почала варварську на-
гінку на українське життя та 
що на приказ уряду польські 
гайдуки перевели строгу ре-
візію в домівці „Союзу Укра-
їнок" у Львові, а навіть у при-
ватних домах уряднйць того 
товариства,' та замкнули їх 
домівку і заборонили вндава-
ти жіночі журнали „Жінка" й 
„Ўкра'щќа", уряд Центр. Ко-
мітсту негайно взявся до ак-
ції та влаштував 19. травня 
ц. р. протестаційне віче. 

Хоч віче було скликане без 
велик'ого приготування, воно 
випало дуже успішно. Предс.ч 
Центр. Комітету, К. Піддуб-
чишйн, відкрив віче корот-
кою промовою, представля-
ючи брутальність польського 
наїзника над нашими брата-
ми і сестрами на наших укра-
їнських землях. Далі покликав 
на секретарів В. Ваґнера і М. 
Мельничснка. Вічеві реферати 
виголосили: лані Олена Штог-
рин, заст. предсідниці С. У. А., 
п. М. Дудра, відноручниќ тов. 
„Просвіта" у Львові, о. місіо-
нар Марків, д-р С. Демидчук 
і адв.-Марцсль Вагнер. Думаю, 
що читачам Добре відомо, що 
вічеві реферати майже всі і 
всюди бувають виголошені на 
одну і таку саму тему. Тому 
я не вважаю потрібним опи-
сувати промову кожного бе-
сідника зокрема. Можу сказа-
ти тільки тс, що .всі реферати 
припали присутнім до серця 
так, що неодному з очей ко-
тилися сльози. Одначе хочу 
надмінити кілька останніх сліь 
з реферату д-ра Демидчука, 
котрий у своїй промові ска-
зав, що наша традиційна ідея 
ма̀є внутрішній зміст, який не 
всилі відштовхнути від себе 
ніякого щирого українця й 
українки, а навпаки, може об-
єднати н_ас усіх. Всім нам ві-
домо, що наші брати і сестри 
в Україні позбавлені всякої 
можливости свобідно 'висказа-
тися. Тому ' ми, українці на 
вільній землі Вашингтона, ма-
ємо змогу поширювати аґіта-
цію нашої визвольної справи 
і тимсамим зробимо велику 
допомогу нашим братам і се-
страм в Україні. 

Слід зазначити, що на зга-
даному вічу „-спомянулн" бл. 
п. полк.' Е. Коиовальця, що 
впав жертвою за долю і. волю 

! українського народ)'. Вшаиова-t 

Протестаційну резолюцію по 
анґлійськи . прочитав п. Вол. 
Вагнер, секр. віча. Д-р Семен 
Демидчук прочитав резолюцію 
українською мовою. її зміст 
покривається з тим, проти чо-
гб тепер протестує ціла наша 
іміграція. #

v . .' -
. На поклик о. місіонаря Маркова 

зложили по $5: В. Пан, Я. Олінський; 
д-р С. Демидчук $4; по $2: пані 
Лотоинч, Петро Чошік; по $1: К. 
ііілдубчііишн, М. Мельннченко, В. 
Вагнер, М. Вагнер, В. І'іль, М. Дуд-
рз, М. І Іегрийііін, і В. Жуковський, 
T. Ґіль, Т. . Наконечний, Ю. Тгеа-
ронський, С. Гладкий, С. Ќот, І. Мі-
кула; Л. Ќлапко, П. Фурка, С. Під-
ГурськиЙ, Я. Равлінко, А. Гребеняќ, 
М. Тслюк, І. Смсречапський, В. Ден-
чук, II. Дукевнч, І. Псльо, М. За-
яць, І. Собко, Я. Сай, Н. Возняк, T. 
Крсчкінськнй, пані М. Грабар, `Зоня 
Микитќа, Псрхун, X. Волутянський, 
І. Гусар, 11. Дмитрів, X. Сіра, В. 
Гела, X. Дсмкпвнч, В. Тізьо, М. 
Юрків, М. Пупчик, М. Майориќ, В. 
Гаєвий, І. Дўбик; С. Сайчук 50 ц.; 

ні твори з тої царини були 
найбільшою насолодою підчас 
відпочинку. 

Тімур-хан прикрасив свою 
резиденцію Самарканд гарни-
ми будівлями, з яких деякі 
збереглися до наших часів. Із 
того . бачимо, що Тімур-хан 
ѓправді любив мистецтво. 

В архіві колицнього еміра 
Бухари знайшли документи з 
часів Тімура. Між іншими є 
там плян „медреси" („універ-
ситсту), який Тімур-хан сказав 
побудувати в Самарканді. Пля-
ни випрацювані якнайточніше 
на шовковому папері. Крім то-
го є там і нариси мозаїк, що 
були на зовнішніх стінах уні-
верснтету. 

Із тих будівель найкраще 
зберігся будинок університету 
Бібі Ѓа нум. 

ЗАХАР БЕРКУТ 
славна повість Івана Франка, це не романтична історія 
зо замерќлих днів, які читають люди, що хочуть уті-
кати від важкої сучасности. Це повість для людей, 
що в книжках шукають нової сили до життєвої бо` 
ротьби 
- чЦе історична повість у̀  найкращому розумінню 

цього слова, себто повість, яка розяснює нам сучасне 
життя, показуючи нам з того життя в зеркалі мину-
лого те, чого ми не зрозуміли би, якби нам показати 
в зеркалі сучасного. 

Ось для прикладу к'ілька життєвих 
правд, зясованих иею великою повістю 
великого майстра пера: 

Неха'й і так, що ми нещасливі, але 
для чого мусимо ми бути зрадниками 
свого краю? 

Навіть люди, що тужать за порядками 
без князів і влади, мусять для боротьби 
проти спільного ворога, дружитися я вста-
новляти владу. 

Хто хоче, щоби інші станули за нього, 
той мусить станути за інших. 

Коли дві віри борються зо собою, важ-
ншюю від кожної з них є пошана для 
ЛЮДИНІ! ІНШОЇ ВІРИ. 

Люди, що для клясових інтересів зра-
джують рідний край, на ділі зраджують 
інтереси своєї класи. 

Отсі правди це десень великої повісти Івана Фран-
ка під наголовком 

ЗАХАР БЕРКУТ 
а канвою, на котрій письменник виткав ці правди, 
ЃЛУЖИТЬ прецікавий історичний мент в минулому 
українського народу, коли на` наші Бескиди напали 
дикі монголи, щоОи пограбувати маєтки, закріпо-
стити людей й запанувати над краєм во віки. 

У ЗАХАРІ БЕРКУТІ Іван Франко 'говорить не 
лише як ̀ письменник, але й як громадянин. Тут він 
не лише читача забавляє, але й освічує його, навчає 
й виховує. 

ЗАХАР БЕРКУТ, історична повість Івана Франка, 
в твердій оправі — $1.50. і 

Замовляйте в Книгарні „Свободи" 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 Jersey City, N. J. 
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""ТІЮВОД^ГЛОНЕЯШ(ЖГТ^'го ЛИПНЯ 1938. Ч 164. 
4 2 . іѓ. ЛІЃ .И-Ї#і чНІ 

ПКТАННЯ І ВЩШІДІ 
Питання: Я заручився ,з дів-

чиною, котра живе в Европі. 
Чи буде-можливо її спрова-
дити на позаквотну іміграцій-
ну візу, якщо ми зложимо 
приречення, що пов`інчаємо-
ся. зараз дісля її приїзду? 

Відповідь: Бувший звичай 
„вінчання на Елйс Айленді" 
вже давно занехано. Найкра-
ща рада для Вас це виїзд за-
границю краю і там одружи-
тись. Після того можете вне 
сти петицію на безквотну візу 
для вашої жінки, котру то пе-
тнцію американський консуль 
перешле до відповідних вла-
стей у Вашингтоні. 

Коли Вам неможливо виїха-
ти за границю, то Ваша наре-
чена мусить податись на звн-
чайиу квотиў візу. Від себе 
Ви повинні вислати їй так зва-
ний „афідевіт оф супорт" . 
доказати, що зможете її вдер-
жувати, заразом надмінюючи 
в афідевіті, що одружитеся з 
нею, як скоро буде можливо, 
а саме зараз після її приїзду. 
Якщо Ваша наречена має тут 
кревного`" або товаришку, бу-
лОб добре,: щоб та людина теж 
вислала афідевіт, зобовязую-
чися заопікуватись нею до ча-
су̂  вінчання. 

-Питання: Один з моїх крев-
няків просить мене вислати 
йому афідевіт, бо він задумўе 
почати старання для одер-
жання іміграційної візи. Які 
інформації треба подати в та-
кім афідевіті? Чи вистарчить 
вимінитн факти про мої о-
щадно.цтД та інший маєток? 

Відповідь; Перше всього 
треба там вимінити про Вашу 
державну приналежність, а 
дальше факти про фінансові 
засоби та річний прибуток і 
заявити свою згоду, що зо-
бовязуетеся заопікуватись тим 
кревяяком після його приїзду. 
Такий документ м'атиме силу 
тільки тоді, коли в додатку 
вишлеться докази фінансово-
вого стану, у двох копіях, та-
кі як,- наприклад, посвідчення 
з- банку п`ро ощадності, по-
свідчення від працедавця про 
заняття,- чи власний інтерес, 
або посвідчення (теж у двох 
копіях) місцевих ЧИ ІНШИХ 
властей відносно посідання 
недвижимого майна, враз з̀ 
тим, на яку суму отаксованим 
і обдовженим. 
, Питання: Які є загальні кош-

ти натуралізації? 

t Відповідь: Належитќѓѓь - з а 
-носвідку приїзду виносить 
$2.50, а за перші громадян-
ські - папери платиться дру-
гих $2.50. Належитість за пе-
тиДОю натуралізації, котру 
можна внести по упливі що-
найменше двох років після 
видачі перших паперів і ко-
зіи атшікант прожив в Америці 

не менше пять років, виносить 
$6. Разом це` робить суму $10. 
ХтоічірйіИйв! перед днем 29-го 
черівня;1906,,року, не потребує 
посвідки 'приїзду. В такім ви-
падну"заГйльнНй1 кошт'- нату-
ріІівяцйявинОсить $7.50. І н 

І Питанняѓ` Можете Пояснити 
зміст"ЗйкОНу етейту-'Нну РЮрк 

від} котрих можна, заразитись. 
Питання: Чи не роблено тут 

коли старання1 за приняття за-
кону для заборони' J існуючих 
ріжииць відносно- менших за-

{плат'` робітницям^вѓд тих, які 
дівгаюггьі .робітник'и?.^ ,і 

Відповідь: Такий заюои при 
нят'о У- стейті Мішіген 1931 

котрий 'йймаѓа^ШарсьКої'по- ! року' Шатити жінкам меншу 
свідки11 Ђід: нгілікаігпв на дог- {'ѓ$ял№у'МІЧ `'Чд№гікаи `за од-
ВІ^ІЖ^Ж?Н(5И^І..Ц юфщ к('-.jfiaќ'oty працќя вваяіавтноя без : 

'Відповідь:1 ЦеЙитзакОн,і:їѓО'-І'прайстйом. '̂ Одна'ч'е'' досвід .ви-
триіі уй?йшов^^жНття.3 і дйеу `МЩўВ$то^дуйіе 'ТЯЖКО ьримі-
Ьґо іШпШ`"ГШ- р0ку,!, вййа` нюеати ?ой ' заі"соН' до `гіраю 
гае:"ВіД": ЖІІІІМ№У`- щ'оби` Лтпн ``тнчного Життя, томўі' що зви-
подавангііі'аплікації 'Па дозвіл чайно'одні Я другі'виконують 
жеййтьби! преДЙАаДалН"̀  посвїд- тіііого І' роду!- ѓграцю; Часто 
чвІЙя^^йлІин"ЙВЙЯЙ особи 
ного-іУіікаря'и.і Переведеного вжНваі0тб: 'однакового проце-
досліду`Щ(ЇЖ`- Вйслід дослі- су У`` виконуванні іидустріяль-
дуиімуеитБ виказув`ати', ̀ `м(о '`я k'd? і ѓграції: В газетні 
крові номо"скфодкіи''Єіи^^те^Я-^4Н4'УОннян--'^.ґооетах^-тепер 

-ти?в^ Wf t t a i 
можна : подибати- багато ідис-
кусії про надходячі правибо-
ри. Яких урядників вцбира-
Тимуть дісї осени?-

Відповідь: Наступні вибори 
мають вибрати 435 репрезен-
тантів, цебТо цілий склад ниж-
чої палати конгресу, а також 
44 федеральних сенаторів і 33 
--убсрнзторів.. Крім того будуть 
оиб'чрати .ріжннх стейтових та 
міспсмх законодавців і посад-
ників деяких міст. 

ФЛІС. 

ТО МАЄТЕ ТЕПЕР НАГОДУ ДІСТАТИ П ЗА 50 ЦЕНТІВ. 
^ Я Л ; 

Перед читачем цеї повісти великого письменника встає в 
цілій своїй величі українське козацтво, з його геройською 
боротьбою проти ворогів, з безмежною любовю до рідного 
краю, з їх безнадумною посвятою себе й усього найдорож-

чого. — Повість прикрашена 10 ілюстраціями. 

„Ну, давай на пястуки!" — говорив до сина Бульба, 
засукавши рукави. 

(Ілюстрація до повісти Миколи Гололя: ТАРАС БУЛЬБА). 

Замовлення шліть на адресу: 
"S V О В О D V 

81-83 Grand Street. ` JCEUOJ Bex. 3 4 6 ) 

n. 
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Jersey- City, N: J. j і 
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Ш І ( Ш А Ш О РІДНОМУ 
у КРАЄВІ; 
НЮА?К, Н. ДЖ. ` 

На с е л я н к у бурсу.-
Отсі громгдяни і товариства 

зложили сѓої жертви на селян-
ську бурсу ім. Шашкевича в 
Товмачі, Галичииа: члени Т-ва 
ім. Грушсвського, від., 219 У. 
НІ Союзу в Нюарку, зібрали на 
лісти'$41.60. Зібрали: Т. Бод-
нар $8.85, Н. Трач $8, Н. Карз 
$7.65, Ю. Порохнюќ $4.75, В. 
В'акулінський $3.60, Д. Якимів 
$2, Н. Боднар $,'А. Іванський 
$Т50,`С. Савчин $1.25,ІвРрга-
хура $1,'П. Дворняк і. В. Сав-
чук по 50 ц. Роз'ходу було $1, 
лишилося чистого доходу $40.-
60. На ту загальну суму зло-
-жили: А, Галелюк $5; Ю. Лу-
ців $2; по $1: М. Соколов-
ський, Е. Местон, Т. Боднар, 
Н. Боднар, П. Псуй, І. ЖухО-
вич, й . Бўќата, Г. Стахура, Н. 
Карз, V. іРуггка; П. Зеленський, 
М. Гира; по 50 ц.: А. Богачик, 
П. Кецко, Г. 'Ковадло, В. Со-
буцький, П. Бугар, П. Дворняк, 
ТІ. Зелененький, В. Савчук, А. 
Іванський, Д. Якимів, Д. Амлін, 
С. Бариш, Г. Залипський, М. 
Кохман, І. Лисаќ, Д. Магусяк, 
Ю. Парохнгк, В. Войбіц, І. 
Фрідман, І. Кукан, Г. Вейл, І. 
Серемуля, І. Беретто; І. Муд-
ровський ЗО ц.; по 25 ц.: В. 
Чичота, Т. P.; С. Дворнік, Тиш-
ковський, Фрик, Нолтерс Ейл, 
N. Ти.ччишин, М. Калінов-
ський, С. Наконечний, Л. Ба-
бяк, А. Гупало, Т. Юревич, І. 
Ухман, В. Біловус, Я. Тишков-
ський, В. Вакулінський, С. 
Корда, Г. Мартиняк, М. Ґес-
тумс, Н. Коритќо, В. Раб, Н. 
Залилќа, А .̀ Дурко, В. Яроць-
кий, М. Бубняк, М. Галко, Н. 
Бебече, 'Т. Ґур`аль, Г. Корбой, 
С. Ма'рин, С. Зелінський, Ю. 
Дзюбатий, В. Юрків, О. Они-
ґцук, А. Нагуляк, С. Рудий, В. 
Вовк; дрібними 60 ц. . 

На іменинах, які справляла 
укр. прав, громада в Нюарку 
свому предсідникові паро-хії, 
Василеві Ткачові, .14 січня ц. 
p., зложили: М. Крошник $5; 
по $2: о. д-р Клодницький, В. 
Ткач, И. Бўќата; по $1: П. 
Крупніцький, І. Ухман, М. Мар,-
ків, В. Явдошин, В. -Коррин, 
В. Коритќо, пані Мельник, М. 
Лавлус, Д. Юрів, В.̀  Співак, 

ПОМАГАЙТЕ НИРКАМ негайно' 
ВжнваЯтй зілЛя на скору поміч' Як 
ваші нирки або міхур не функціоііу! 
ють прави`льно` і мусите часто иси-
вати вночі, маєте біль у ногах, синьо 
під очима, завороти й болі голови 
як вам запўхають суглоби або чуєте 
пеќўчі болі в сечових проколах, знай-
дете скору полеќшў, вживаючії bufr,i 
Compound, Зільної Гербати Ч. Іл 
Спробуйте її негайно! Купіть пачечкл' 
ще нині! 75 цнт. Почтова оплата л -
датково ТО цнт. ‚Питайте свою аііііі. 
каря або лишіть: S. КуЬ Lnboratorici 
105 — 3rd Aye., Newr York City. ' 

В30РИ КАНВА,'НИТКИ Чо 
ВИШИВАННЯ D M 
С. І СТЕМШІЬОВЛ-

НІ РІЧИ. 
UKRAINIAN BAZAAR, 

97 AVENUE A, NEW YORK, N. Y. 

Д - Р ЮРІЙ АНДРЕИКІі 
і—999Ьь 

Ш 
'а !) 

УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , J 
Х І Р У Р Г і А к у ш г: р ч 

321 Е. 18th STREET, 
between 1st and 2nd Avenues, 9 

NEW YORK, N. Y. 
TeT. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові годний: рано від 10 Д'і 
12. Ввечір від б до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 

ВИЗНАЧНИЙ ШОФЕР КНЯЗЯ. 
Коли шведський князь Бертіль відвідав Фордове 

Село Ґріифілд, Мішіґен, Форд возив його у своїм авті` 
зо скорістю 60 миль на годину. Потім князь виїхав 
автом на пробний шлях і їхав ним 85 миль на годину. 
На образќу Форд виясняє князеві засади свого пере-
гонового самоходу з 1902 року. 

Ю. Ґой, М. Любннсць, I. Жў-,країни. При тій нагоді переве-
хо'вич; по 50 ц.: С. Сосніцький, 
й . Воробець; А. Ковадло ЗО н.; 

депо' збірку на українських ін-
валідів. `Збірка принесла суму 

по 25 ц.: В. Біловус, панна Сін- $14.50, яку переслано через 
галевич, А. Відземок, А. МуД-
ровська, М. Дола, М. Юрів, М. 
Трач, М. Ганасівський, А. Бе-
реслюга, Ева Фарияк, Ч. До-
мінський. Разом $28.65. Розхо-
ду було $2.40. Лишилося $26.-
25. Вислано через Обєднання 
$66.61 на призначену ціль. 

А. Мудровський, секретар. 
о 

СЕЙНТ ЛЎІС, МО. 

Для родини полк. Коновальця. 

Дня 3 л'ипня ц. р. в україн-
ськііі гр.-кат. церкві відслуже-
но панахиду за душу бл. п. 
полк. Е. Коновальця. При тій 
нагоді переведено збірку для 
родини покійника. Зложили по ;; 

Обєднання на призначену ціль. 
Павло Володка. 
_ о — 

ПАСЕЙК, Н. ДЖ. 
На інвалідів. 

T-J30 ім. Шевченка, 42 від. 
У. Н. Союзу, ухвалило на сво-
їх піврічних зборах вислати на 
українських інвалідів у Львові 
$5. Гроші вислано через Об-
єднання на призначену ціль. 

Петро Головачуќ, секр. фін. 

ДАРОМ ПРОБА ЛІКУ НА 
Р Е В М А Т И З М 

Маємо знамениту методу на рсвма-
тнзм, котру ми радо вишлемо кож-
ному читачеві цього часопису, .ќоѓ-
рий напише по неї. Як в'и тсрниіс піл 
болю в суглобах або як ваші члени 
штипні або занадто чутливі; як нам 

прнходиться т срп і іи 
тяжкі болі при зміні 
ПОГОДИ — Milt ІЄ "II.-
тут,нагоду попробува-
ти цю просту, дешеву 
методу, котра ќже да-
ла полеќшў соткам ін-
шнХ. 

Лїи р а д о ' вишлемо 
вам ПОВНУ пачкч- щ 
7 днів на ПРОБУ'ЛА. 
РОМ, і як ви хочете 
вживати далі, ю яо. 
жетс це зробігщ_.іл 

невеликим^ коштом. Запрошуємо - пас 
уживати її на 7 днів даром, на наш 
кошт. Вишліть нам своє імя it- адрс-
су якнайскорше на адресу: Roue 
PdoducU Co., Dept. О—19., 2708 W. 
Farwell Avenue, Cbicago, III. 

{ 
і! ВАЖНЕ ДЛЯ ДИРИГЕНТІВ 

УКРАЇНСЬКИХ ХОРІВ 
ВЖЕ ВИЙШЛА ІІВРША ДЕСЯТКА 

УКРАЇНСЬКИХ ПІСЕНЬ 
І і и ? на мужеський і мішаний хор, опра-

Фі, L. ќриса, Анастлсія Ќриса, ;; ЦЬована Ю. Кйричснком. 
Т. Шпнть, Ю. Васйлюка, І. Ан-.!; Ціна враз з пересилкою 75 ц. 
дибур, Н. Сопко, М. Дмитри-і;; Замовлення слати на адресу: шин, о. Й. Ганяк; по 50 ц.: М. 
Ґардиґайло, А. Флис, І. Була; 
М. Парашаќ 25 ц.; дрібнн-
ми $2.40. Разом $12.15, які пе-
реслано через Обєднання на 
призначену ціль. 

-о 

БОФАЛО, Н. И. 
На інвалідів. 

В неділю, 12 червня ц. p., з 
нагоди Зелених Свят парох 
укр. гр.-кат. церкви в Іст Бо-
фало відправив панахиду за 
поляглих борців за волю У-

ПОХОРОННІ ЗАВЕДЕННЯ 

GEORGE KIRICHENKO 
76 SAINT MARK'S PLACE, 

NEW YORK CITY, N. Y.$ 

Д - Р C. NEPHOB 
Ф Гострі fl хронічтіі недуги чоло 

віків і жінок — Шкіра й кров 
223 SECOND AVE., cor. 14th 5Т„ 

NEW YORK CITY, Room 14? 
Офісові години 10—8; неділя 11—2. 

- Жінка-доктор до обслуги. 
X 8с флюроскоп. 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС ^СВОБОДА". 

ТАРЗАН ВОГНЕМ. 

МСР 

(44) 

М И Р О Н л и т в и н 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без ріжниці, як далеко ПО:,-
Нюлрком. Вразі потреби тіќліѓ 
фонуйте до нас. Обслуга miifn 

і - чесна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield Avr. 

N E W A R K , N. J. 
Phone: Essex 3-5347 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

129 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

TeLi Or chart! 4-2S6S 
BRANCH OFFICE Л CHAFELi 

707 PROSPECT AVENUE 
(cor. E. 155 S t ) , BRONX, N. T. 

Тої. Ladlow 4-2555. 

В. той час, tfc-ли шість ди-
кунів крітіко держали Дика, 
він з цілих грудей кричав: „У-
тікайк Док, утікай, бо вони 
вже ось за корчами. Скаци на 
дерево поки не пізно". Докові 
не треба було більше гово-
рити. Страх додав йому сили 
і він немов вивірка скочив на 
дерево. Та дикуни вже були 
недалеко нього і бачили ви-
разно, куди він подався. 

Один з дикунів чимскорше 
підбіг під дерево і на корот-
ку хвилю втупив у Дока свої 
жорстокі очі. А далі, поба-
чивши перед собою слабого 
хлопця, він мов малпа ско-
чив` і собі на дерево. Док по-
бачив, що біда. Та він рі-, 
шивсь оборонятися так довго, 
як довго можливо. Тому по-
чав по галузях дерев чим далі 
втікати від дикуна. . 

Розпочалися перегони зо 
смертю. Док був звинний хло-
пець. А в обличчі смерти він 
діставав ще більшої сили. Та, 
з другого боку, він мав перед 
собою дикуна, який був `за-, 
правлений до дряпання по де-
ревах від маленькоєти. Кін-
чини дикуна були тверді мов 
підошва і вони не ранилися 
легко. В той час Док уже мав 
у пятах і долонях повно ска-
лок. і . 

v - ` 

Дикун почав чимраз більше 
перемагати Дока. Він уже з 
розмахом вимахував своїм 
дрючком, погрожуючи при 
першій нагоді розвалити хлоп-
цеві голову. Прискочивши до 
грубезного пня, Док побачив, 
що далі йому нікуди втікати. 
Він знайшовся, наче схоплений 
у лапку звір. А перед ним зо 
зловіщо радими очима звіль-
неним темпом зближався до 
нього дикун. 

І В А Н Б У Н Ь К О 1 
Новий Український Ундертейкер ( 
заряджуе погребами по ціні так 

низькій,. як $150: Обслуга 
найкраща. 

J O H N B U N K O 
Licensed Uundertaker A Embalmer 
437 E. 5tb ST., NEW YORK CITY. 
Dignified Funerals n low M $150. 

Telephone: Orchard 4-8088 


